

“乡音寻亲”助团圆 这一拥抱 跨越11年

突发事 新鲜事 感人事 烦心事

新闻热线 NEWS HOT LINE

0579 85381110

0579 85360000

我市32家企业携500多个岗位外出引才

全媒体记者 林晓燕

本报讯 日前,市人社局组织我市32家优质企业携500多个岗位,赴浙江师范大学行知学院开展“创业创新圆梦义乌”千企万岗进百校专场招聘活动。

“我们公司成立已有10年,是一家研发制造玩具地面材料的科技创新企业,根据公司发展需要,现急需招聘产品、环境、建筑、平面等领域的设计人才,还有工程师、会计、总经理助理、市场营销等专业人才……”森友体育人事负责人王欢在招聘现场卖力“吆喝”,详细地给求职者介绍公司概况及需求。

“我们可是行知学院‘常客’了,这里学生专业知识扎实,而且能吃苦,前几年从这里招录的几个学生现已成为公司业务标兵。”凯越集团相关负责人曾先生介绍说,此次专场招聘活动企业共带来10多种岗位,针对不同岗位还设置了相应的培养计划和成长通道,希望能吸引心仪的人才。

从现场情况看,除了“虚位以待”招聘应届毕业生外,不少企业还提供“在校生实习”岗位,并现场派发“预订单”。“好的苗子先下手为强,为来年做准备。”有企业负责人直言,通过实习期实践和培养,这些“后备军”会成长得更快,对企业更有归属感,而且实习期也能享受义乌的相关人才政策。

正在读大三的王可和几个同班同学闻讯来到现场。“临近毕业,心理压力蛮大的,想提前了解就业行情。”王可说,在现场看到好几家企业都有实习岗位,自己也试着上前交流,目前已收到好几家企业的实习邀请,专业也对口。

据不完全统计,本次招聘活动共吸引2000余名学生参加,收到简历450余份,现场达成就业意向63人次。

■义故事

全媒体记者 余依萍 文/摄

“同志,我们到哪儿了,还有多远?”5月9日上午,来自安徽太和的黄某坐在救助车上,不停地问着义乌市社会救助中心工作人员。这是历经11年的寻亲路程,在终点等他的11年未见的妻子张某某。

车子驶入市社会救助中心大门后,黄某迫不及待地摇下车窗,四处张望。见到妻子那一刻,他再也控制不住,一把抱住张某某痛哭流涕:“你让我们好找呀,我以为这辈子再也不会见到你了!”在工作人员宽慰下,黄某激动的情绪慢慢平复,一旁穿戴整齐整齐的张某某眉开眼笑,认真地听着丈夫说话。

一同前来的黄某某姐姐温柔地抚摸着张某某的头发,也是泪流满面,泣不成声。她对工作人员连声感谢:“你们把张某某照顾得很好,白白胖胖的,跟我们看到的认亲照片完全不一样,两个孩子天天想妈妈,现在终于可以见到妈妈了,真不知该怎么感谢你们。”

据了解,张某某已婚并有两个孩子,2012年,她跟着老公在东阳一带打工,后因智力障碍走失。十余年来,孩子总是哭着闹着要出门找妈妈,黄某一有空就外出寻找,家人们也想办法四处打探消息,但一直未果。原来,走失后的张某某被好心人送入市社会救助中心,因其身份不明,不善表达,还有自闭倾向,无法与人进行正常的沟通交流,所以始终没有找到其家人。多年来,救助中心联合公安部门,辗转各地走访排查,收集线索、分析研判,同时为张某某办理了户口落户手续,落实医保等相关保障政策。

“我们多方联动,通过零碎信息拼出她的身世,苦苦寻亲11年,终于等来‘奇迹’的出现。”据市社会救助中心主任陈洪军介绍,2018年,市社会救助中心借助全国救助机构、网络媒体平台,在义商会、各类公益组织、爱心人士等力量,建立“乡音寻亲”平台。此次正是通过“乡音寻亲”平台,在金华等救助站积极帮助下,成功找到远在安徽的张某某家人,并通过视频、照片等多种认亲方式,最终确定张某某身份。



夫妻俩依偎着踏上回家之路

“其实,这样暖心的场景,在救助中心时常上演。”市社会救助中心工作人员陈姗姗告诉记者,中心多渠道发动“乡音寻亲”,今年以来,共救助流浪乞讨人员529人次,护送返乡45人,帮助10余名

不明身份的流浪乞讨受助者成功寻亲。人间至亲是家人,世间至暖为“团圆”,即便分离多年,血脉亲情隔不断。黄某表示,非常感谢义乌这座温暖的城市和善良的人们,今后会常来义乌“娘家”走亲。

黄昌潮:带领义乌文具行业跨越式发展

■聆听劳模故事 凝聚奋进力量

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 王志坚

一个行业的发展离不开一个好的带头人,近年来,义乌文具行业呈几何形发展态势,逐渐成为全球文具业市场行情风向标。这一切,都与一个人的努力分不开,他就是黄昌潮,义乌市文化用品行业协会会长。他不仅自己在行业里摸爬滚打20多年,成为义乌文具业领军者,而且一直以推动行业发展为己任,带领义乌文具市场转型升级。

黄昌潮小时候家境贫寒,16岁就跟着父亲做服装加工生意。“我们搭凌晨的火车到江苏买布料,下午运回家加工,做好的衣服第二天就用扁担挑到城里的篁园市场售卖。”黄昌潮说,他家的服装用料和工艺在当时篁园市场里数一数二,生意也是越做越红火。

但骨子里有一股拼劲的黄昌潮没有甘于现状,做了一个外人都觉得疯狂的决定:跳出舒适区,向完全陌生的文具领域进军。1998年,黄昌

潮转行做文具生意,成立义乌市昌潮文具有限公司,并创立自己文具品牌“鼎力”。经过20多年不断发展,昌潮文具成为业内知名度较高的办公文具企业。

2015年11月,黄昌潮当选义乌市文化用品行业协会会长。上任后,他动员义乌文具领军企业以及协会成员抱团发展,举办专业文具展,迈出了构建“文具王国”的第一步。2017年6月,第一届中国义乌文具礼品展览会成功举办。如今,由黄昌潮发起并主导的中国义乌文具礼品展览会,已经成功举办6届,先后在2020年、2021年被浙江省商务厅列入省重点支持和举办展会。2017—2022年,展会现场成交额从2.12亿元到

7.12亿元,增长236%;展陈面积从2万余平方米到5万余平方米,增长150%;专业采购商从2.8万人次到7.5万人次,增长167.8%。这三项数据均刷新亚太地区专业文具展纪录。

近年来,黄昌潮又带领文具企业探索线上销售渠道,开展“文具礼品线上展”“文具品牌大联播”“文具人夜话”“网红姐姐带你逛文具市场”“老外带你逛文具市场”等70余场线上活动,参与企业360余家,超50万人观看直播,带货近亿元。

“未来的路还很长,我将潜心文具行业,围绕解决市场痛点、降本增效、品牌培育等重点环节抓创新,继续推进整个行业的发展。”采访最后,黄昌潮表示。

春天“余额不足” 入夏有消息了

■天气早知道

全媒体记者 陈健贤

最近的天气有点“矛盾”,昨天还觉得闷热,今天就恢复阴冷。这是因为春不暖老,夏亦有情,两者在进行着最后的拉锯。不出意外的话,本周日就要决出“胜负”了,结果也是可想而知。春天余额不足,大家且过且珍惜。

气象学上的入夏标准为:连续五天的滑动平均气温序列≥22℃,以满足条件的五天中首个日平均气温≥22℃的日期为入夏日。记者从市气象台获悉,近些年义乌入夏的时间分别为:2022年5月24日、2021年5月6日、2020年4月29日、2019年5月9日、2018年4月27日、2017年5月9日、2016年5月25日……常年入夏时

间为5月11日,但今年的今天,夏天还在路上。别急,今年的夏天也快到了。气象台工作人员表示,没有强冷空气影响,夏天的脚步近了。从最新的天气预报来看,未来几天,我市晴多雨少,气温先升后降。其中,今天,我市有弱降水,气温15—21℃。明天起,雨水“休假”,直到5月16日前,我市将维持晴好天气。从气温来看,5月12日15—26℃,5月13日16—27℃,离入夏还差一点点。从5月14日起,气温开始“达标”。虽然5月17日前后受低涡切变影响,我市有一次较明显的降水天气过程,但也挡不住入夏的脚步,最低气温都在20℃及以上。也就是说,5月14日前后,义乌或将入夏。

对于今年夏天,国家气候中心发布消息称,赤道中东太平洋预计将进入厄尔尼诺状态。厄尔尼诺是一种自然发生的气候现象。上一次超强厄尔尼诺发生在2014—2016年,

2015年、2016年连续两年创造了全球历史最暖纪录。世界气象组织(WMO)发布的《2022年全球气候状况报告》显示,“三重”拉尼娜事件对全球降温有一定程度的影响,但2015—2022年是有记录以来最热的八年。国家气候中心还指出,厄尔尼诺的出现,必然会造成区域或全球的气候异常,在全球变暖背景下,极端异常的天气气候事件强度加强、持续时间更长、影响程度更

为显著。我国降水“南旱北涝”的格局将打破,长江流域降水可能会增多,冬季暖冬气候概率增大。由于厄尔尼诺现象对全球温度的影响通常在其出现的第二年逐渐展开,因此,2024年这一影响可能会最为明显。但专家也指出,没有两次厄尔尼诺事件是相同的,其影响部分取决于一年中的不同时间。因此,气象组织和各国气象水文部门将密切监测其发展。

具体天气预报:

5月11日(星期四)	阴天,部分地区有阵雨	温度15~21℃
5月12日(星期五)	阴转多云	温度15~26℃
5月13日(星期六)	晴到多云	温度16~27℃
5月14日(星期日)	多云到晴	温度18~28℃
5月15日(星期一)	晴到多云	温度19~31℃
5月16日(星期二)	白天晴到多云,夜里多云转阴有阵雨	温度19~31℃
5月17日(星期三)	阴有阵雨或雷雨	温度20~26℃

“最美退役军人”金正洪:仍是当年“一缕光”

坚持30多年无偿献血,献血总量超5万毫升;为“希望小学”邮寄汇款700多次,寄书近万册……



退役军人金正洪始终坚信“我是共产党员,应是太阳的一缕光”的人生信条,这缕光,不仅自己坚持学雷锋做好事,还以个人义举善行,带动身边越来越多的人,在弘扬雷锋精神道路上留下一串串闪光的足迹。

“做太阳的一缕光”

1981年,金正洪进入部队。入伍二十三载,他不仅是学习雷锋标兵,也是一面旗帜,其先进事迹曾被《人民日报》等全国100多家媒体报道;先后获得全国精神文明建设标兵、浙江省十大慈善之星、浙江省优秀青年等荣誉,2次荣立二等功,6次荣立三等功。2004年10月,金正洪转业回到家乡义乌,在当时365便民服务中心工作。面对这片热土,他始终保持军人本色,在本职岗位上展现出共产党员的“一缕光”。

随身携带民情记事本,是金

正洪的工作习惯,不论在办事大厅、服务窗口,还是办公室,只要接到群众反映的问题,他都一一记录在册,并逐一督导落实。对于上门办事的群众,金正洪都是怀着满腔热情接待,老百姓的大事小事,他都会认真协调解决,即使一时有困难也会做好解释工作。当碰到路途遥远的办事群众,他还会自掏腰包给对方支付路费。如今,他积累的民情日记已有厚厚一大摞。

“一缕阳光”点燃“星星之火”

2023年春节刚过,金正洪又一次来到金华中心血站参加无偿献血。“第一次参加无偿献血时还在部队。”金正洪回忆。1989年12月,他无意间在杂志上看到我国临床用血在千吨以上。这个数据让金正洪坐不住了:“我是共产党员,又是老兵,更要带头无偿献血。”之后,他将每次献血量从200毫升增至400毫升。“学雷锋永远在路上”,正是秉

持这样的信念,自1989年参加无偿献血以来,34年,金正洪没有停止善爱的脚步。金正洪在部队服役期间曾进行无偿献血172次。1997年,他获得了全国无偿献血金杯奖,被誉为“全军献血状元”。退役后,他还在北京、西安、金华、义乌等地参加无偿献血,截至目前总献血量已超5万毫升,无偿献血证达50多本。

太阳的光辉普照人间,单靠一缕阳光是远远不够的,只有让身边更多的人投身到学雷锋做好事的行列,才能点燃“星星之火”。在金正洪的影响和带领下,100多位爱心人士参加无偿献血,共计献血10万多毫升。此外,金正洪还加入了遗体捐赠、骨髓移植志愿者队伍。

从“一缕光”到“一片光”

“警卫连善爱群”是金正洪手机中的一个微信群,群成员大多是热心公益的企业家、市场经营户和退役军人。2020年,义乌市正洪爱心公益协

致敬最美天使



日前,义乌复元医院举办“5·12”国际护士节庆祝大会。会上,该院医护人员自编自导了诗朗诵《他们唯有致敬》、歌曲独唱《如愿》、大合

唱《中国护士之歌》等节目,充分展示了护士们奋发有为、积极向上、热爱本职工作的精神风貌。通讯员 赵菁 摄